

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 12 de Enero de 1933

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

PROFECIAS

por Miguel de Unamuno

«No es esfuerzo la pureza de mi verdad por mi reputación; sólo porque, cuando más allá de mi sepultura y apartada de los sucesos aclare en vuestros designios mi pluma por creída pueda ser provechoa, y me debais muerto y olvidado el desengaño y la advertencia.»

Así escribía «a los señores príncipes y reyes que sucederán a los que hoy son en los afanes de este mundo» aquel profeta español que fué don Francisco de Quevedo Villegas, y lo escribía al frente de sus «grandes anales de quince días: historia de muchos siglos que pasaran en un mes» y lo escribía preso en la Torre de Juan Abad en mayo de 1621. Y preso... sigámosle: «Yo me hallé en estado que me atrevía a pedir mis causas y no me las dieron ni repararon en confesar que me castigaban de memoria. Por razón de Estado claro es por motivos políticos, en virtud de una cierta ley de defensa del reino—Inquisición Civil—y la razón de Estado... pero volvamos a oír al profeta: «no hay cosa más diferente que Estado y conciencia, ni más profana que la razón de Estado». Diríamos que más injusta.

¿Profeta Quevedo? ¿Profeta, sí? Que profeta no es propiamente el vaticinador, el adivino del porvenir: si no el que le descubre a los demás la razón—o sin la razón—de lo que ha pasado, el historiador. El historiador y no el cronista, no el reportero. Porque los hombres no suelen enterarse de lo que pasa ante sus ojos, entre sus manos, si no cuando un vidente—un profeta—se lo revela. Y Quevedo, el que tan hondo caló en la envidia—«está flaca porque muere y no come», dijo—dejó para enseñanza de los que le siguieran «desengaño y advertencia.» Y esto es lo que suele llamarse filosofía de la historia, y que es propiamente historia y lo otro cuento.

«La filosofía de la historia es el arte de vaticinar lo pasado», se ha dicho. Al primero a quien se lo oí fué a don Juan Valera. Lo decía en tono y tenor de zumba, pero él, Valera, vaticinó no pocas cosas pasadas en su tiempo y después que pasaron. Les desentrañó el sentido. Lo demás ¿sas profecías de pitonisas o de políticos que hacen de pitonisos? Eso ni es hacer profecía ni es hacer historia.

¿Qué cuando serán las elecciones municipales y cuando las a Cortes? ¿Que si el sufragio se acostará a la derecha o a la izquierda? ¿Que quien presidirá el Gobierno de la República dentro de un año? ¡Bah! todo eso ni es profecía ni es historia ni tiene importancia. Podrá interesar a los acuciosos de su provecho, a los que se dediquen, como a profesión de logro, a la política pero no debe interesar a los que sientan que un pueblo, como individuo, debe estar de continuo haciendo exámen de conciencia colectiva.

A los ciudadanos de conciencia civil—de conciencia civil colectiva—de sentido de solidaridad civil consciente, no les debe importar humear lo que vaya a pasar dentro de un mes o de un año, por donde han de soplar los vientos de la fortuna, si no que debe importarles darse cuenta clara de lo que ha pasado por ellos. No es la cosa que es lo que vamos a hacer si no que es lo que hemos hecho. Ni hay más terrible estribillo que el de «a lo hecho, pecho».

«A lo hecho, pecho!» Hay otra versión de este aforismo popular y es aquella cuarteta de «Las mocedades del Cid» de Guillén de Castro a la que tanto cuarto dió hace unos años el que ahora, te habla aquí de profecías. La cuarteta dice: «Procure siempre aceptarla—el honrado y principal—pero si la acierta mal—defenderla y no enmendarla. Y de hecho se obstinan honrados y principales en defender y no enmendar leyes de Defensa aun convencidos de que acertaron mal al e t b e erias bajo el peso de un pánico irreflexivo. Y se obstinan en aplicarlas castigando de memoria. Y a las veces de olvido.

¿Qué debe importarle a uno el que los menguados de ánimo le achachen que con profecías de lo pasado, con desentrañamiento de intenciones, con obra de historiador, busca lograr tal o cual efecto de lo que llaman maniobra política, si lo que realmente busca es alumbrar la conciencia civil colectiva y mover a enmienda a los que la gobiernan? Moverles a enmendarla en vez de defenderla.

¿Qué partidos formarán en el Gobierno de aquí a un año? Esto no importa a lo sumo sino a los partidarios y acaso ni a estos. Partidos, por lo demás, que no son si no nominales. Los programas se reducen a nombres y luego los nombres a fórmulas casi algebraicas. P. R. R.; P. R. R. S.; F. A. I.; C. N. T.; F. I. R. O.;... y así sucesivamente. ¡Qué simbólico es todo esto! Y todas esas fórmulas nos recuerdan unas veces el R. I. P., y otras el I. N. R. I. La I. y la D. por ejemplo, lo mismo pueden querer decir izquierda y derecha que cualesquiera otras denominaciones que empiecen por I. y por D. Y aún queriendo decir Izquierda y Derecha no quieren decir nada claro y concreto. Pues para monserg eso de izquierdismo y derechismo. Denominaciones que carecen de sentido histórico.

¿Profecía? Lo profecía hoy consiste en desentrañar el sentido que tuvo el acto de 14 de abril de 1931, y que puede querer decir república para los que se declaran republicanos. Aquel acto no tuvo más programa consciente que derribar la monarquía que se apoyó en la dictadura. Después se les ocurrió a los agentes lo de la revolución.

(Prohíbase la reproducción)

Ferretería "La Cocina"

Antonio Cia Diaz

Batería de cocina - Herrajes para obras - Herramientas para artes y oficios - Material sanitario - Artículos peluquería - Hules - Cepillería - Plumeros - Cocinas económicas.

Manero Mollá, 13 - (antes Calatrava)

PARA ARRANQUE INSTANTANEO
BATERIAS Exide
MARTÍNEZ, ROSELLÓ Y LÓPEZ
JUAN BAUTISTA LAFORA, 6 ALICANTE
GARAGE MIRAMAR

La Feria Muestrario de Valencia

SUS TARIFAS

Una de las razones que justifican el interés que a las casas productoras inspira la Feria Muestrario de Valencia—tanto más notable en estos últimos años en que se acentúa en todo el mundo la crisis comercial—es la baratura de sus tarifas. Si se comparan con las de cualquier otra manifestación análoga, se advertirá en seguida una enorme diferencia. Y esto no tiene ninguna relación directa con la importancia mayor o menor de la Feria, sino que es el resultante lógico de su régimen administrativo.

Declarada oficial y patrocinada por el Estado, coadyuvando a su sostenimiento la Diputación y el ayuntamiento, la Cámara de Comercio, la Cámara Agrícola, el Colegio de Agentes Comerciales, la Federación Industrial y Mercantil de Valencia, y otras entidades dispone de recursos naturales y propios para los más importantes gestos de organización y puede ceder los locales en condiciones excepcionales posibilitando así la concurrencia con ventajas económicas considerables sobre cualquier otra Feria.

Así en la Feria Muestrario Internacional de Valencia, puede disponerse con un gesto insignificante, de un departamento independiente de doce metros cuadrados, con un frente de cuatro metros, como de otros locales de condiciones diferentes, según la índole de las instalaciones. Y siempre—repetámoslo así—con una economía extraordinaria sobre cualquier otra manifestación análoga de Europa. Además se ha de tener en cuenta que los socios numerarios de la institución, quienes contribuyen con sus cuotas a los gastos de la misma, disfrutan del 50 por 100 de reducción sobre los precios de la tarifa general.

Partido Republicano Radical

Para proceder al nombramiento de comités de distrito y tratar de la organización electoral, se ruega a todos los correligionarios asistan a la reunión de su correspondiente distrito, que en el domicilio de este partido se celebrará el próximo domingo, día 15.

Distritos 1.º, 2.º, 3.º y 4.º, a las 11 de la mañana.

Distritos 5.º, 6.º, 7.º y 8.º, a las 12 de la mañana.

El Presidente; R. Blasco.—Secretario; M. Giner.

Propague usted el "Diario"

EL

Todos contra él.

Es un espectáculo curioso.

Crío cuervos y le sacaron los ojos.

Consagró toda una vida a la defensa del Ideal y los transfugas, lo pusieron en tela de juicio.

Perdonó a sus difamadores y el «error» gritó con toda la fuerza de sus odiosos pulmones: ¡Crucifícadle!

Fundó el mejor organismo para la liberación de su país y los aprovechados, le volvieron la espalda sembrando contra él la suspicacia.

Defendió a los perseguidos, a los suplicados y a los mártires de todas las ideas y todos ellos, le pagaron con la ingratitude.

Sacó de la nada a seres ignorados, se despojó de su dinero para sacar de apuros a los desesperados y cuando los unos se entronizaron y los otros llegaron a la opulencia, unos y otros le desconocieron y le apostrofaron.

Fue para todos elemento, mejor para sus enemigos que para sus amigos.

Pudo serlo todo a cambio de una de esas debilidades, claudicaciones o conversiones consentidas en la política y se mantuvo, firme, en guardia y con el corazón siempre muy alto, consagrado en cuerpo y alma al ideal de toda su vida.

Supo desdiseñar la mas alla de las Magistraturas para vivir como el último de los ciudadanos.

Preferió la impopularidad o la celebridad de un triunfo efímero que hubiese puesto en duro trance la República. Todos lo conocemos sin necesidad de nombrarlo. Supo ser por encima de todos. El y esta es la única razón de que todos estén ahora contra él.

ZAS

Anuncie usted el DIARIO

Convocatoria para ADUANAS
Academia preparatoria por Oficiales del Cuerpo de Aduanas
Convocadas 100 plazas para fines de febrero
No se exige título
SE ADMITEN SEÑORITAS
Para informes:
J. MARTÍN HIDALGO
Calle Vicente Inglada número 11, de 6 a 8 tarde

Se alquila

precioso chale-jardín con calefacción central, garage y toda suerte de comodidades en Vista Hermosa cercano al tranvía y a la Albufera.
Razón: en nuestras oficinas.

Sucesos

BRONCAS

Josefa Giner de 35 años de edad, domiciliada en la calle de Aranjuez número 30, denuncia a Antonio García de 40 años por que la maltrató de obra sin causa justificada, causando lesiones leves de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

José Sirvent Maciá de 48 años de edad, domiciliado en los Pozos de Garrigós número 13, vendedor de frutas en la Plaza del Mercado, denuncia a Pascual Moncho que vive en la calle Santa Lucía, por que se presentó en el puesto del Mercado, maltratándolo, promoviendo el consiguiente escándalo.

POR IMPOSTOR

Ha sido detenido Manuel García García de 23 años, cuando se encontraba en la terraza del Bar Madrid, por los agentes del servicio especial de la Compañía Arrendataria de Tabaco, por saberse que Manuel, se hace pasar por funcionario de dicha Compañía y no paa buen uso.

SEÑORA

No deje Ud. de hacer una visita a

LA ALEGRIA DE LA HUERTA

Bailen 9,

Que encontrará los géneros para la temporada de invierno a precios muy ventajosos

Se alquila

pisito amueblado céntrico, casa nueva y con sol, para matrimonio o persona respetable, o habitaciones con derecho a cocina, precio económico. Razón en esta Administración

Vida teatral

La Argentinita

El próximo domingo actuará sobre el escenario del Teatro Principal la maravillosa artista cuyo nombre encabeza estas líneas. Pretender descubrir ahora el arte excelso de la popular Argentinita sería tarea innecesaria para el público de Alicante que esta insigne bailarina hizo en las variedades antes de llevar su arte al grado de depuración que actualmente ha conseguido.

Después de haber brillado en primera fila del género varietinesco, «La Argentinita» se resolvió a intensificar una labor que ya había iniciado en sus correrías por los escenarios de género infimo; la de dignificar la danza española, siguiendo las huellas que antes había marcado su hermana mayor en arte «La Argentinina».

Al efecto, depuró su arte a extremos insospechados, se rodeó de artistas que hicieran brillar mejor la calidad finísima de su trabajo, y con músicas de compositores españoles de primera fila—Falla, Turina, Halffter, etc.—figurines y decorados de dibujantes de mejor orientación—Bartolozzi—y músicos como el pianista Navarro—de la Orquesta Bética de Sevilla—y el guitarrista Castro que la acompañan, ha emprendido su nueva cruzada de arte.

Sobre el de «La Argentinina», tiene este de «La Argentinita» el atractivo de que no solo danzarina notabilísima, sino canzonetista de suaves y discretas maneras, ha podido incorporar a su repertorio los cantos populares españoles, más interesantes y para ello también ha prestado su concurso a «La Argentinita» el poeta Federico García Lorca, armonizando y arreglando para ella algunas de las más interesantes canciones de nuestro folklore.

Los dos conciertos del domingo serán sin duda dos éxitos que añadir a la tournée brillantísimo de nuestra genial artista.

ANTES Y AHORA

La austeridad de Alcalá Zamora

La habilitación de la Presidencia de la República, ha facilitado los siguientes datos.

La liquidación del presupuesto de gastos de la casa presidencial, desde la posesión del Presidente de la República hasta el 31 de diciembre de 1932, ha sido la siguiente:

Cantidades reintegradas al Tesoro, 281.426'77 pesetas.
Sumas que no han llegado a retirarse siquiera de la caja de la Hacienda, 65.716'65 pesetas.

Total de economías que ha obtenido, 347.143'42 pesetas.

Sumando a ellas 37.475'11 pesetas satisfechas por impuestos, la cantidad total que ha vuelto al Tesoro o no ha salido de él, asciende a 384.618'53 pesetas.

Una vez mas debe aclararse que aquellas economías se obtienen solamente de las sumas que, conforme a la ley, no podrán dedicarse a beneficencia o asistencia social y si tan sólo a una vida de mayor ostentación.

Cuanto puede dedicarse a fines benéficos, se considera preferente y sagrado. A tal efecto el Presidente no ha hecho suyos ni por un momento, los gastos de representación de que se lleva espontáneamente detallada cuenta.

Por ejemplo: en los últimos días del pasado año y primeros de éste, se han invertido en regalos para niños, 39.060'70 pesetas y en donativos para establecimientos y necesidades individuales, 15.035'85 pesetas.

Antes, ni se rendía cuentas... ni sobraba nada de aquella lista civil famosa.

E. OLAYA

FABRICACIÓN Y REPARACIÓN

RADIADORES

PARA TODAS LAS MARCAS EXTRANJERAS Y DEL PAIS

Casa Central: VALENCIA
Unión Ferroviaria, 58
Teléfono 10758

SUCURSAL: ALICANTE
C. Quiroga, 4
Teléfono 2056

GENTE CONOCIDA

VIAJEROS

Llegó de Madrid para pasar el invierno, nuestro distinguido amigo don Eduardo Fernandez de Castro.

—De Valencia llegó el ex-ministro don Trinitario Ruiz Valarino quien se propone pasar unos días en esta ciudad.

—Regresó de Madrid nuestro querido amigo don Eladio Bañón.

—Llegó de Alborea, nuestro antiguo amigo, el doctor Jesús Rayado

—Regresó a Madrid el Fiscal de la República señor Martínez de Aragón.

—Regresó a Alcoy el diputado don Juan Botella Asensi.

—También regresó a Madrid el diputado don Eduardo Ortega Gasset.

—Ayer saludamos en esta ciudad al popular Alcalde de Elda don Aquilino Bañón ya restablecido de su grave dolencia.

—De Santander llegó con su distinguida esposa el propietario don Luis Egocheaga.

—Se halla entre nosotros procedente de Avila don Juan Deneses acompañado de su familia.

—Se halla en Madrid nuestro querido amigo el agente de negocios don Francisco Albert.

—Para realizar trabajos profesionales, ha venido para Orihuela nues-

tro buen amigo don Ildefonso Bonells arquitecto del Catastro Urbano.

BODA
Esta mañana ha contraído matrimonio don José Bañuls Orts, gerente de Gas Alicante S. A. con la encantadora señorita Teresita Aracil Cortes.

Ha autorizado la boda el juez don José Sempere y firmaron el acta como testigos don Adolfo Reus Ventura y don Bautista Aracil.

Los novios salieron en viaje de boda para Madrid y diversas capitales Andalucías.

Compartimos sinceramente la alegría que, con tan fausto motivo reina en los hogares de los señores Bañuls y Aracil.

EL CARNAVAL ALICANTINO

El Carnaval alicantino, como la mayoría de los carnavales, perdió hace algún tiempo la característica callejera que durante muchos años fué su principal y única manifestación. Hoy Momo se refugia en los bailes, último baluarte y signo último de un pasado esplendor. Y en Alicante los bailes de Carnaval son en realidad espléndidos; los hay de todas clases y categorías; pero domándolos a todos y creciendo en brillantes a cada nueva edición, nuestro Baile del DIARIO que este año, superándose a sí mismo, asombrará a las gentes.

LA COLA DE LOS SUCESOS

Aun quedan rescoldos en algunas provincias

En Cataluña

Barcelona (Tel).—La tranquilidad en la población es completa.

A pesar de ello se mantienen las precauciones adoptadas, continuando vigilados los edificios oficiales, Bancos, estaciones de agua, gas y electricidad y los sitios estratégicos.

En el Barrio de la Salud fué encontrado un paquete con treinta bombas.

En el portal de una casa de la calle de María Guirao se encontraron 30 pistolas, y en el de otra de la calle de Ataful un revólver y gran cantidad de municiones.

Unos niños que jugaban en un solar próximo a esta última casa encontraron un paquete sospechoso, del hallazgo dieron cuenta a una pareja de Seguridad, la cual comprobó que se trataba de un paquete que contenía treinta bombas en forma de piña.

También se han encontrado bombas sueltas en las calles de Caprodén y Quevedo.

En Tarrasa, en el domicilio del sindicato se han encontrado armas, bombas y dinamita en gran cantidad.

En Andalucía

Sevilla, (Tel).—En esta ciudad la tranquilidad es completa.

En S. núcar las turbas penetraron en el Ayuntamiento incendiando el archivo municipal que quedó completamente destruido.

Un grupo agredió a la fuerza pública que tuvo que repeler la agresión resultando dos heridos.

Por orden del gobernador civil de la provincia han sido clausurados los centros obreros.

En Málaga hicieron explosión dos petardos. Uno de los artefactos explotó en la factoría de petróleos. La explosión no causó desgracias.

Por la tarde se intentó quemar el Teatro Cervantes pero el fuego fué sofocado rápidamente.

En Cádiz hicieron explosión dos bombas, una en la fábrica de tabacos y otra en el palacio episcopal.

En un local de baile se declaró un incendio que fué sofocado.

Ha sido trasladado a esta ciudad el guardia civil de Casas Viejas Manuel García Alvarez. Su estado es grave y se teme que fallezca de un momento a otro.

En Madrid

Madrid, (Tel).—En los corrales de la Plaza de Toros hicieron explosión dos bombas de gran potencia que fueron arrojadas desde los desmontes.

Las bombas causaron desperfectos. En la Plaza se alojaron guardias de asalto.

En Valencia

Valencia, (Tel).—Ayer tarde hizo explosión una bomba en los talleres de «La Voz Valenciana».

Resultó muerto el vendedor de periódicos Ricardo de Gracia.

Según parece, a dicha hora los vecinos de nuestro colega vieron salir rápidamente del patio de «La Voz» a un muchacho, que desapareció por una de las callejuelas inmediatas.

Poco después estalló el artefacto, produciendo la muerte del pobre vendedor que se hallaba arrinconado en la puerta que da acceso a los talleres.

La bomba fué arrojada desde la calle, y rompiendo el montante de la puerta, cayó al parecer, encima del vendedor que resultó muerto.

En Gobernación

Madrid (Tel).—Esta madrugada en Gobernación manifestaron que el gobernador de Cuenca anunciaba que en el pueblo de Mira habían surgido incidentes provocados por sindicalistas. A las dos de la tarde se proclamó la huelga. Cuando llegaba la guardia civil el pueblo la recibió en actitud agresiva, teniendo los guardias que hacer uso de las armas.

Resultaron heridos un individuo llamado Clemente Andújar, otro llamado Benito Aranda y uno apellidado Yuste. Este último recibió un ha-

lazo en el pecho que le produjo después la muerte.

Se sabe que el muerto es uno de los que más han sobresalido en los sucesos de estos días y los heridos procedían de Valencia de donde huyeron.

En Sevilla, a la entrada del pueblo de Carmona se detuvo a un automóvil ocupado por propagandistas.

El gobernador de Valencia comunica que en el pueblo de Puenteortales la Guardia civil hizo uso de ametralladoras que puso en fuga a los revoltosos.

El capitán que mandaba las fuerzas restablecido el orden salió con las ametralladoras para Utiel a donde han ido nuevas fuerzas enviadas por el Gobierno.

En Cullera hizo explosión una bomba en un transformador con lo que el pueblo quedó a oscuras.

De Granada se enviaron fuerzas a Motril.

El gobernador de Cádiz facilitó detalles de los sucesos de Casasviejas donde la guardia civil y un sargento resultaron heridos a consecuencia de los disparos de los emboscados.

Acudieron guardias de asalto. Uno de los guardias persiguió a uno de los alborotadores que se refugió en una casa. El guardia penetró tras el recibiendo un disparo que le dejó muerto.

La casa fué rodeada y comenzó el tiroteo. Cuando un guardia levantó la cabeza para disparar sobre el tejado de la casa recibió una bala que le atravesó el cerebro quedando muerto en el acto.

En Arcos de la Frontera un millar de huelguistas cortaron las comunicaciones. Se han enviado guardias de asalto.

En Algeciras estallaron tres petardos y fueron cortadas las comunicaciones.

En la Línea de la Concepción varios individuos tirotearon a la guardia civil.

En el penal de Ocaña los reclusos intentaron pegar fuego al edificio, quemando sus camastros. El fuego fué rápidamente sofocado.

PARA EL SR. ALCALDE

¿Qué ocurre en la Casa de Socorro?

Hace unos días, en ocasión de haberse presentado momentáneamente enfermedad de un hermano del que suscribe, personalmente fui a requerir la asistencia de uno de los médicos de guardia en la Casa Socorro, ninguno de ellos había en tal Dispensario.

Luego, al necesitar el enfermo la visita del médico, volví a requerir la asistencia de los médicos de tal Centro y ni acudió ninguno, ni de tales funcionarios pude comprobar la presencia en la Casa de Socorro.

¿Qué ocurre en la Casa de Socorro? ¿No sé; seguramente yo me atrevo a demostrar que ocurren anomalías. ¿Cuáles? El abandono de servicio.

Consecuencia de tan pésimos servicios de la Casa de Socorro fué, señor alcalde, que mi hermano Angel Soler Giner, por falta de asistencia médica falleció a las dos horas aproximadamente de haberse puesto enfermo.

Y lo mas lamentable del caso es que, de haber acudido la ciencia a tiempo se habría salvado (como así lo aseguran algunos facultativos), mi referido difunto hermano, por no ser la enfermedad tan grave y rápida que no hubiese dado tiempo para nada.

Triste es reconocer, que para nada sirven los servicios que obligados están a prestar en la Casa de Socorro y el señor alcalde tiene la palabra para aclarar y sancionar si allí existen anomalías.

Salvador SOLER

ALQUILO

Piso amueblado con todo confort. Mucho sol. Frente a la playa. Mare Nostrum 17.

Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes, que cualquier deficiencia que observen en el servicio, tengan a bien manifestarlo a esta Administración, en la seguridad de que serán atendidos debidamente.

Para Reyes



Las mejores Bicicletas para sus niños las encontrará en CASA "COLAU" CASTAÑOS 38 ALICANTE

CENTRAL CINEMA

HOY de seis en adelante

Compañeros

CINE SONORO

Suscribase en el "Diario de Alicante"

FEMINA
CASTAÑOS, 18, PRAL. Teléfono 2251
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - - Salones independientes
Precios moderados

GANGA

Solo por unos días la CASA HUESCA Sagasta 16 vende ZAPATILLAS de paño de 6 ptas. par a 3 ptas. Aproveche esta ocasión pues luego será tarde.

El mejor regalo Medias seda LA CIUDAD DE ROMA Altamira, 11 Alicante

Baños de Busot ALICANTE
Agua sin igual para el reuma
ESTACION INVERNAL «Gran Hotel Miramar»
Con todo confort, precios moderados.—Departamento Naturista. Chalets, Villas y Casas completamente amuebladas.—Hermosos pinares, lugar recomendado para enfermos de las vías respiratorias.

«La República, somos nosotros»
Así hablaban los reyes absolutos

Los clasificadores de la actual situación, los que se distribuyen las prebendas políticas creando puestos para recompensar a ciertos amigos y anatemiando a los verdaderos republicanos que no se avienen con determinadas componendas y prefieren estar en la oposición antes de compartir el Poder con elementos improcedentes con el Régimen y por repugnarles el empleo de procedimientos en contradicción con las esencias democráticas, esos señores por mucho que se empeñen, carecerán de autoridad para ostentar aquella majestad del Rey Sol que por encima de todos sus vasallos exclamaba autorcráticamente; «El Estado soy yo».

HELADOS
Los mejores los podrá Vd. tomar en el
CAFE "COLON"
APERITIVOS :: CAFÉ EXPRESS
CHOCOLATES :: MERIENDAS
Gran orquesta.
Salón preferido por las familias.
Propiedad de BODEGAS «COLON».
Concesionarios de los vinos de mesa,
CASTELL DEL REMEY Y FEDERICO PATERNINA S. A.
JEREZ QUINA «FONTAN»
Avenida Zorrilla, 12
Teléfono 2041

DE LA FARÁNDULA
El Verismo y el beso en el teatro
El verismo, la sensación exacta de la realidad, es la que un buen actor ha de transmitir al público haciéndole creer que el artista «siente lo que dice».

CARNE LIQUIDA
LE DEVOLVERA EL VIGOR DE LA JUVENTUD
Si quiere usted recuperar o conservar esta preciosa salud que tantas satisfacciones le ha producido, tenga presente que no hay reconstituyente más eficaz ni más agradable de tomar. Se vende en todas partes.

PAPEL DEFUMAR
Campeon
10 Cts.
ALICANTE-ESPAÑA

Hotel Veracruz
Madrid. Todo confort. El más céntrico. C.ª de San Jerónimo entra-da Victoria 1.
Pensión completa 12 pesetas.

Automóviles
Sabido es que los guardabarras están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el Barniz negro «Timón» especial para guarda barras y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

La Competidora
Construcción y reparación de Balanzas, Básculas, Romanas, Pesas y toda clase de aparatos para pesar y medir
JUAN SANTAMARIA
Especialidad en molinos «Aer-motor» y pesos automáticos.—Reparación de toda clase de maquinaria
HERNÁN CORTÉS, 16 Y 17 Alicante
Teléfono 12-49

Visite Vd. las oficinas de Gas Alicante y pida presupuestos de instalaciones

LOS CARTEROS Y LA REPÚBLICA

La fiesta de anoche

Anoche, después del trabajo, en la «sala de batalla» de Correos se proclamó un armisticio: aque lugar de tráfigo, siempre lleno de paquetes, cartas y fardos transformose rápidamente en el más limpio y bello sitio del Palacio de Comunicaciones.

Las paredes fueron ornadas con banderolas y colgaduras y atributos postales y lá gran mesa de labor y los pupitres ofrecían un atrayente aspecto de vocación inimitada.

Todos los carteros de la ciudad, el Administrador don Alfonso Navarro con varios funcionarios de Correos y otros de Telégrafos iban a festejar el hecho de colocar en la gran sala una alegoría de la República.

Y al acto invitaron los carteros a «Heliófilo», y a los directores de los periódicos locales señores Botella, Coloma, Elizacín y Costa.

El jefe de Cartería señor Rovira leyó unas bellas cuartillas alusivas al acto en las que dedicó a la Prensa y periodistas frases de elogio grande y de cordial gratitud.

Don Alfonso Navarro pronunció un elocuente discurso en el que elogió la labor de los carteros, y puso de relieve el amor que por el nuevo régimen sintió siempre el personal de Comunicaciones. Y al agradecer la presencia en aquel acto de los periodistas evocó tiempos prateritos cuando era la posta la que divulgaba las noticias o las trasmitía de nación a nación como una precursora del periodismo.

El señor Elizacín en nombre de los periodistas agradeció con frases elocuentes los elogios que a la Prensa se tributaron y ofreció a los carteros laborar por su dignificación.

«Heliófilo» tiró del cordón entre aplausos vitores a la República, y dejó descubierta la bellísima alegoría republicana.

Se sirvió un espléndido aperitivo a todos y los señores Coloma y Botella pronunciaron vibrantes discursos de exaltación del cuerpo de Comunicaciones y de la República.

«Heliófilo» habló también y lo hizo largamente y con gran elocuencia recordando sus viejos afectos por los funcionarios de Correos y de Telégrafos en una convivencia constante por razones profesionales y últimamente por su vecindad en Madrid, en los días en que «Crisol» vivía las horas revolucionarias cerca del Palacio de Comunicación donde unos servidores del Estado, arriesgándolo todo fueron los primeros en izar la bandera republicana adelantándose a todos en la gloriosa jornada que inició la nueva España de ahora.

Pidió a todos perseverancia y abnegación en amor a la República, laborando en su defensa, en su consolidación manteniendo, dentro de ella el espíritu revolucionario que en vez de destruirla sirva para engrandecerla, mejorarla y perfeccionarla.

Todos fueron aplaudidísimos y los periodistas invitados fueron acompañados entres vitores y aplausos a «Heliófilo» hasta la escalinata de acceso a la Casa de Correos.

La hija de Trotzky se suicida

Berlín (Radio).—La hija de Trotzky, que se ha suicidado en esta capital, ha dejado unas líneas declarando que pone fin a su vida para evitar los sufrimientos de su afectación a los pulmones.

El hermano de la suicida ha dicho que el mandato de expulsión dictado contra ella ha influido también, seguramente, en su falta de determinación.

DEL MOMENTO

La situación en la provincia

En la capital sigue siendo absoluto el orden

Ha sido detenido el anarquista Manuel Martínez Castellanos.

Taomcién se asegura que se ha abierto sumario contra el dueño de una armería por haber vendido sin los requisitos legales proyectiles y explosivos a gentes sospechosas.

En la Aléoy, en la cantera cercana al cementerio penetraron unos sujetos en una barraca existente en la misma, llevándose 21 cartuchos de dinamita, 45 detonadores y ocho metros de mecha.

La Guardia civil practica gestiones para la captura de los ladrones.

Los sucesos del penal de Ocaña

Ocaña, (Tel).—Ayer tarde a las seis se promovió una sublevación entre la población penal del reformativo, intentando los presos saltar la puerta principal que da a la calle.

Para conseguir su objeto se apoderaron de las armas de los oficiales que prestaban servicio, luchando con ellos tenazmente.

Durante la lucha resultaron heridos el jefe de servicio Mariano R. Martínez, con una herida en la cabeza, al parecer producida por golpe de palo; y el oficial de servicio Leandro Peligueras, al cual encerraron en una celda, maltratándole hasta producirle algunas contusiones.

Acto seguido los sublevados arrancaron puertas y ventanas y hacían dolas con los jergotes, les prendieron fuego.

Intervino la guardia exterior con gran serenidad y fué estrechando el cerco a los levantiscos, consiguiendo sin disparar un tiro, que depusieran su actitud al verse perdidos.

Fueron detenidos 15 cabecillas y encerrados en celdas de castigo.

De las cinco armas pertenecientes a los oficiales de servicio, tres no se habían encontrado a la mencionada hora.

Cerca de las ocho y media de la noche llegó el director de Prisiones, acompañado de las autoridades, jefe de la prisión y guardia exterior, y comprobó que se había restablecido la normalidad.

El incendio se sofocó con elementos propios del penal.

Las pérdidas son cuantiosas.

En Casas Viejas la fuerza se vé obligada a bombardear el refugio de los revoltosos

Hay 18 libertarios muertos, 3 guardias muertos y 6 o 7 heridos.—Las casas que sirvieron de refugio arden a consecuencia del bombardeo

La primera noticia

Madrid, (Tel).—Comunican de Cádiz, que han sido detenidos los autores de los sucesos de Casas Viejas.

Cuando llegaron los guardias de asalto, después de haber sido heridos el sargento y un guardia de la benemerita, uno de los de asalto persiguió a un individuo que llevaba en la mano una pistola. Al entrar en la casa donde se refugió, dispararon un tiro contra el guardia matándolo. Otro guardia que entró seguidamente, recibió otro tiro quedando gravemente herido.

Dicen en Gobernación

Madrid, (Tel).—En el Ministerio de la Gobernación informaron a los periodistas, de que las noticias de provincias acusaban tranquilidad a excepción de los focos de Cádiz.

En Casas Viejas, en la referida provincia, se organizó el asalto por la fuerza pública, siendo tomada la localidad a viva fuerza después de un bombardeo a mano. Cuando penetraron las fuerzas las casas ardan y las que se mantenían sin arder habían sido destruidas por los revoltosos.

Dentro de una de las casas se encontraron varios guardias muertos que habían intervenido al iniciarse los sucesos. Uno de ellos yacía herido dentro de la línea, refugiado en un rincón.

Este guardia se aproximó a la casa donde se refugiaban los ahehidos y no se sabe ciertamente si cayó herido al llegar a la casa o si se le hirió dentro, metiéndolo luego en el interior para tenerlo como rehén.

Los revoltosos trataron de huir al ver el fracaso, por antes dispararon contra dos guardias matándolos.

La fuerza pública se vió obligada a una dura represión y fian resultado muertos unos 18 o 19 revoltosos.

La casa tarde a consecuencia del bombardeo y dos casas colindantes también, a consecuencia de haberse propagado el fuego.

Las bajas en la fuerza son un sargento de la guardia civil grave y un guardia herido. Un guardia de asalto muerto y otro herido, un cabo tiene una perdigonada en la cara y otro guardia en un brazo.

Se han registrado las casas de la localidad encontrando en todas numerosas armas, de la más varia condición, desde el trabuco a la espingarda.

Hay detenidos numerosos viequos. Se ha encontrado una caja conteniendo hojas afiladissimas.

No se tienen noticias de La Línea.

Lo que dice Azaña

Madrid, (Tel).—El Presidente del Consejo hablando con los periodistas respecto a los sucesos de Casas Viejas dijo que cree que no han sido encontrados todos los cadáveres de los revoltosos muertos.

Expuso su creencia de que debe ser modificada la Ley sobre tenencia ilícita de armas, porque no guardan proporción las sanciones que se establecen con los perjuicios grandísimos que el delito puede acarrear.

Detallado relato del Gobernador de Cádiz

Cádiz, (Tel).—En vista de las dramáticas noticias que se recibían de lo ocurrido en Casas Viejas por la resistencia que los revoltosos habían hecho a la fuerza pública (se decía que se habían hecho fuertes en una casa) los periodistas se pusieron a hablar con el gobernador civil.

El gobernador dijo que sobre las cuatro los revoltosos agredieron el cuartelillo de la Guardia Civil, accediendo desde una tapia diez o doce metros del referido cuartelillo.

Al observar algo anormal dos guardias civiles se asomaron por una rendija para vigilar y recibieron un tiro en el ojo derecho cecda uno.

El suceso demostró que se hallaban los revoltosos perfectamente preparados y disponían de armas de precisión y buenos tiradores.

Se pidieron refuerzos y se desalojó el cuartelillo, refugiando mujeres y niños, para dedicarse toda la fuerza a la defensa.

Los revoltosos cortaron las comunicaciones, abriendo zanjas en las carreteras y barricadas en las calles, parapetándose convenientemente y haciéndose fuertes.

Cuando llegaron los refuerzos pedidos, los guardias de asalto que los componían, siguiendo la táctica de las grandes poblaciones se dedicaron a perseguir a los revoltosos hasta el punto donde se escondían.

Un guardia vió que uno de los revoltosos se refugiaba en un corral y corrió tras él para darle alcance. Tan pronto traspasó la puerta cayó gravemente herido de un balazo. Otro guardia penetró seguidamente y caía también muerto de un tiro.

Los revoltosos impedían que se acercaran las fuerzas, protegidos por las barricadas.

El guardia herido en el corral, pasó toda la noche escondido en un rincón.

El teniente que mandaba las fuerzas, en vista de la grave situación creada, pidió a Cádiz el envío de bombas de mano.

A las cinco de la madrugada, se arrojaron algunas bombas contra los edificios donde mayor número de revoltosos se había refugiado. Al poco rato empezaban a arder y salían de uno de ellos, dos paisanos heridos. Las fuerzas penetraron en el pueblo, apoderándose de numerosas armas y practicando gran número de detenciones.

Fueron encontrados varios cadáveres.

Cuando se hallaban en esta tarea de requisar las casas, fué muerto otro guardia de asalto y heridos cuatro mas.

Fueron encontrados dos guardias civiles muertos y otro herido gravemente.

Los revoltosos han tenido muchas bajas y se calcula en doce o catorse los muertos y numerosos heridos.

El total de las fuerzas que tomaron parte en la refriega fueron 40 guardias de asalto y 10 guardias civiles.

Segun el gobernador civil, los revoltosos son gente de escasisima instrucción y resulta muy difícil concretar si son comunistas o anarcosindicalistas.

En el domicilio social de los obreros han sido encontradas unas listas de donativos pro presos comprobándose que la recaudación se ha destinado a la adquisición de armas.

Noticias inquietantes de Medina Sidonia

Cádiz, (Tel).—Noticias de las inmediaciones de Medina Sidonia dan cuenta de que se han reunido unos 200 revoltosos que ptanean un ataque. Han salido fuerzas para sorprenderlos y cortarles el paso.

En las inmediaciones se vió a varios individuos con cajas. Se les dió el alto y huyeron, haciendo fuego la fuerza pública e hiriendo a uno de ellos.

Las cajas que llevaban contenían hoces nuevas que se destinaban a atacar a la fuerza.

HOTEL PASTOR

CALEFACCIÓN CENTRAL

Agua corriente.—Todo confort.—Baño.—Ducha.

Pensión desde 9 pesetas

En la mejor vía de ALICANTE

Avenida Méndez-Núñez. —Teléfono 1240

El gobernador de Cádiz ha manifestado que sabia que hace tiempo se preparaba una marcha sobre Jerez y ha dado ordenes severísimas para evitar toda perturbación del orden.

Una bomba en Algeciras

Algeciras, (Tel).—En un poste de teléfonos hizo explosión una bomba destruyendo el poste.

En el centro de la ciudad han sido encontradas otras dos bombas.

Se han declarado en huelga los tipógrafos y los estibadores.

Tiroleo en Sanlúcar

Sanlúcar de Barrameda, (Tel).—La fuerza pública mantuvo tiroleo con unos revoltosos. Se practicaron cinco detenciones.

También han sido detenidos quienes intentaron incendiar el archivo.

Inquietud en fuente Robles

Valencia, (Tel).—Comunican el comandante del puesto de la Guardia civil de Fuente Robles que las carreteras han sido cortadas. Se han practicado cinco detenciones.

Los gobernadores de Cuenca y Valencia se han puesto al habla para realizar una acción común y combinada de la que resulte el coto de los anarcosindicalistas refugiados en el límite de ambas provincias.

Un puente volado

Tenerife, (cable).—Los revoltosos han volado un puente.

Se sabe que en Buena Vista es un complicadas en los sucesos el alcalde y el secretario del pueblo.

Nuevo tiroleo al cuartel de San Agustin

Barcelona, (Tel).—Anoche fué nuevamente tiroleado el cuartel de San Agustín. Salieron fuerzas dispararon a los grupos de revoltosos situados en las inmediaciones.

En un registro efectuado en la calle de Lloret ha sido encontrada una bomba y documentos de importancia. La habitación está a nombre de José Alamar que fué detenido el domingo último.

La "Gaceta"

Madrid, (Tel).—La «Gaceta» de hoy nombra vicesecretario tercero de la audiencia provincial de Alicante al excedente voluntario don Luis González Besada.

Entre los favorecidos con los premios a la Buena Crianza instituidos por el Consejo Superior de Protección a la Infancia, figuran en la Gaceta de hoy, Angeles Pellicer Martínez, de San Miguel de Jalinas (Alicante).

También publica la Gaceta una orden nombrando secretario del Ayuntamiento de Benitallim, a don Angel Perez Soler, que lo era de Busot.

Mañana llegará el señor Esplá

Barcelona, (Tel).—Es esperado en Barcelona el subsecretario de Gobernación don Carlos Esplá.

Propague «EL Diario»

Los comunistas cubanos

Habana (cable).—Elementos comunistas intentaron alterar el orden en la Habana y Santiago. En esta última capital tuvo que intervenir la policía y disparar contra un camión desde el cual los comunistas proterían gritos subversivos.

Hay varios heridos, practicándose detenciones.

En Matanzas se produjeron desórdenes. La ciudad está ocupada militarmente.

Fué detenido un centenar de comunistas.

En Santiago, treinta detenidos están heridos. En Santa Clara hay otros siete.

El presidente Machado ha firmado un decreto para la formación de la primera compañía de la milicia nacional. Se interpreta como el primer actor destinado a aumentar las fuerzas gubernamentales contra posibles desórdenes.

El nuevo gobernador de Barcelona

Barcelona, (Tel).—Parece ser que entre los nombres que suenan con mas insistencia para ocupar el Gobierno civil de Barcelona, en sustitución del señor Moles, nombrado alto comisario de España en Marruecos será nombrado don Juan Selvas, actualmente jefe de la mayoría del Parlamento de Cataluña.

Accidente ferroviario

Bukarest (Radio).—Un tren rápido alcanzó a un mercancías, cinco vagones del cual quedaron destruidos.

A consecuencia del accidente han resultado seis personas muertas y siete hehidas.

La Duro Felguera cierra sus fábricas

Oviedo, (Tel).—Se asegura que la Duro Felguera cierra las fábricas y ha dado orden de despido de los empleados.

Anunciese usted en el «Diario»

Deportes

El partido de esta tarde

Como esperabamos ha sido un partido el de esta tarde una brillante exhibición de futbol. El Athlétic, sin emplearse a fondo, ha sabido demostrar su clase.

Ha ganado el Héroules por dos tantos marcados por Nieto y Ramón en cada tiempo.

En el segundo los bilbainos han presionado tardamente.

Los alicantinos han opuesto una barrera infranqueable de la que era eje Torregrosa, que ha estado colosal.

SENSACIONAL

Por 330 pesetas Cuarto de baño COMPLETO garantizado de cuarteo. Todas sus piezas en clase. A Compuesto de bañera Rister con grifos

Lavabo con dos grifos Inodoro. Bidet.

Espejo. Toallero y Percha.

Todo en clase primera. El mismo

SIN BIDET 280 pesetas

Venta: AGUSTIN MORA. -- FERRETERIA

NOTA: NO COMPRE ARTICULO DE SANEAMIENTO QUE NO SEA CLASE A. PORQUE ADMINISTRARA MAL SU DINERO.